



总编辑: 王大强

值班编委:何锐

乐山城区天气预报:白天到晚上小到中雨转阴间多云 风向:静风 气温:17℃-25℃

同比增长7.0%

·季度我市实现 GDP565.5亿元

本报讯(记者张清)4月22日,记 者从市统计局了解到,根据地区生产 总值统一核算结果,今年一季度,我市 实现地区生产总值(GDP)565.5亿元, 同比增长7.0%。其中,第一产业增加 值43.9亿元,增长3.7%;第二产业增加 值250.5亿元,增长7.6%;第三产业增 加值271.1亿元,增长7.2%。

今年以来,全市上下坚持稳中求 进、以进促稳、先立后破,聚焦经济建 设中心工作和高质量发展首要任务, 紧扣全市"产业强市、旅游兴市"发展 作主基点,供需两端稳中有升,发展动 能逐步增强,一季度全市经济运行延 续回升向好态势,实现平稳开局。

农业生产总体平稳。初步统计,一 季度,全市蔬菜及食用菌产量增长 3.1%,水果产量增长7.5%,药材产量 增长15.2%,茶叶产量增长5.9%。猪 肉产量4.6万吨,增长0.6%。水产品产 量3.9万吨,增长4.6%。

●规模以上工业增加值增长10.7%

- ●服务业增加值增长7.2%
- ◆社会消费品零售总额增长7.7%

工业生产稳定向好。一季度,全市 规模以上工业增加值增长10.7%。分 行业看,34个大类行业中有20个行业 增加值实现增长。其中,非金属矿物 制品业增长13.8%,酒、饮料和精制茶 制造业增长79.9%,化学原料和化学制 品制造业增长14.4%。从主要工业产 品产量看,多晶硅增长59.6%,单晶硅 增长102.7%,磷矿石增长17.0%,钢材 增长 14.2%,机制纸及纸板增长 13.2%,纯碱增长11.4%。

服务业持续恢复。一季度,全市服 务业增加值增长7.2%。其中,租赁和 商务服务业增加值增长19.6%,批发和 零售业增长13.7%,住宿和餐饮业增长 12.4%,信息传输、软件和信息技术服 务业增长7.5%,交通运输、仓储和邮政 业增长4.7%。1至2月,全市规模以上 服务业企业营业收入增长3.1%。

市场销售稳定增长。一季度,全市 社会消费品零售总额230.0亿元,增长 7.7%。按经营单位所在地分,城镇消费

品零售额171.7亿元,增长7.9%;乡村 消费品零售额58.3亿元,增长7.0% 按消费形态分,餐饮收入22.1亿元,增 长 10.7%; 商品零售 207.9 亿元, 增长 7.3%。统计监测的限额以上商品零售 中,日用品类商品零售额增长19.3%,文 化办公用品类增长18.4%,汽车类增长 13.5%,中西药品类增长9.3%,粮油、食 品、饮料、烟酒类增长5.0%。

居民消费价格略有下降 度,全市居民消费价格(CPI)下降 0.1%。八大类商品及服务项目价格 "四升四降",其中,教育文化和娱乐价 格上涨 5.6%, 其他用品和服务价格上 涨 4.2%, 医疗保健价格上涨 1.4%, 生 活用品及服务价格上涨0.7%,居住价 格下降 0.5%,衣着价格下降 0.9%,食 品烟酒价格下降1.9%,交通和通信价 格下降2.0%。

税电指数处于景气区间。一季度, 全市税电指数为104.6,其中,生产指数

变"流量"为"留量" "跑"入文旅体融合新赛道

■ 记者 宋雪

春日芳菲,大渡河畔,精彩无限。 4月21日,2024乐山半程马拉松 暨"跑遍四川"乐山站(以下简称"乐山 半马")鸣枪开赛,来自埃塞俄比亚、爱 尔兰、法国等国家和地区,以及全国各 地的1.5万余名选手沿着壮丽开阔的 大渡河激情奔跑,共赴运动之约。

一场马拉松,展现一座城,热闹的 背后不仅是流量。

近年来,乐山坚定不移向体育强 市目标迈进,持续探索"体育+"融合发 展,品牌赛事效应显著提升。体育搭 台、文旅唱戏,乐山赛事"流量"不断化 为文旅"留量"、经济"增量",文旅体融 合"跑"入新赛道,为乐山高质量发展、 加快提升区域中心城市能级蓄力赋

办好一场赛 城市有热度

"这是我第一次来乐山,今天的赛 道风景赏心悦目,我跑得非常尽兴,也 感受到了沿路乐山人民的热情。"4月 21日9点7分左右,乐山半马终点沙湾 沫若戏剧文创园处,来自凉山的选手 杨小华率先冲线,勇夺男子组第一名, 言语中止不住的激动。

一侧是美丽的大渡河景观,一侧 是清新的嘉州田园风光,还有一路美 食相伴……美丽乐山的城市魅力在奔 跑中尽情绽放,选手们用脚步和欢笑, 为乐山注入运动的活力与激情。

举办一场大型赛事,考验的是城

今年的乐山半马,是"跑遍四川" 系列赛2024年首站,相比往届参赛规 模进一步扩大。赛事中的各个细节, 都是对组织能力、交通保障、应急处置 等全方位软硬实力的一次考验。连日 来,乐山各相关部门协同合作,全力为 赛事保驾护航-

乐山公安累计投入各类安保力量 1300余人,组织全省公安马拉松赛事 爱好者组成特殊的警察"护跑团",既 是运动员又是护跑者,自觉担负起赛 道上各种突发事件的处置任务;720名 "小海棠"青年志愿者化身最坚实的 "后盾",努力为选手们提供优质的赛 会服务,成为赛道旁一道亮丽的风景 线;还有免费的摆渡车专线、沿途的医 疗保障……周到贴心的服务,让国内 外"跑友"们放心奔跑,也记住了乐山。

乐山半马顺利收官,选手们体验 乐山这座历史古城、文化名城、产业新 城、宜居慢城的激情与活力,用运动点 燃了城市热度。仅抖音单个平台,包 括"2024乐山半程马拉松""乐山半程 马拉松"等在内的多个相关话题,播放 量就超过4000万。

展现一座城 赛事有特色

随着"跑马热"的兴起,近年来全 国各地陆续办赛,给城市发展带来了 新机遇。

如何在办赛中展示城市形象、做 好特色文章? 乐山因地制宜、合理定 位,将马拉松赛事与本地文化、风景、

美食等元素相结合,为选手们和沿线 观众带来一场难忘的运动盛宴。

"乐山小吃,自助流水席赛道根本 吃不完,最强补给站马拉松赛道,非乐 山莫属!"参赛网友"明明还在跑"发视 频说。"甜皮鸭、冰粉、钵钵鸡,各种补 给水果以及热情的工作人员,给力!" 首次参加半马的网友"朱珠女壮士"表 示:"乐山马拉松下次还来。

在马拉松赛事中融入美食文化, 乐山把普通赛事补给站"变身"为特色 美食站,在保证专业补给的同时为选 手提供更多美食体验。这样的"美食 赛道"延续至今,成为乐山办赛的一大 亮点。

同时,在起终点设置乐山旅游特 色文创产品、各地土特产展示销售,充 分利用直播、短视频等对赛事进行全 媒体传播,展现乐山独特的自然人文 风光;赛事期间推出"乐山半马参赛包 有点大——参赛选手美食专享"活动, 选手可凭参赛证明在乐山150余家美 食店享受专属优惠;比赛日及前后一 天(共三天),选手还可免费游览包括 乐山大佛、峨眉山在内的全市28家国 有景区……

赛事招来人、特色留住人,乐山马 拉松比赛成功举办五届,热度持续高 涨,参赛人数从首届近万人到如今1.5 万人。乐山半马也荣获中国田协"银 牌赛事"认证,蝉联"自然生态特色赛 事"称号,成为乐山加快建设体育强 市、推动体育旅游融合发展的一张靓 丽名片。

一日观赛,多日停留;一人参赛,

如今,乐山半马已经落下帷幕,但 赛事的热度仍在持续。乐山将赛事 "美食""美景"的主题进行到底,在交 通、住宿、餐饮、旅游等多个环节发力, 让选手们留下脚步,在比赛之余充分 感受乐山好看、好耍、好吃、好客的独 特魅力,赛事"流量"正变成文旅"留

量",进一步转化为经济"增量"。 一场大型体育赛会,既是竞技,也 是经济。以体育赛事为媒,推动体育 与文旅等产业深度融合,火热的不仅 是乐山半马一

过去一年里,第九届世界传统武 术锦标赛落地峨眉,53个国家和地区 的6649名运动员纷至沓来,世界目光 聚焦"金顶论剑";2023赛季中国足球 协会超级联赛点燃乐山,3场比赛累计 吸引近7万名球迷游客来乐,拉动各类 消费近2亿元;此外,还有四川省第十 届残运会暨第五届特奥会、首届全国 学生(青年)运动会花样游泳比赛、峨 眉山越野挑战赛等相继圆满举办……

据统计,2023年乐山全市共承办 国际级、国家级、省级各类赛事活动20 余项,赛事经济活力迸发。参赛、观赛 人群"跟着赛事去旅行",在赛事中体会 乐山之美,感受乐山活力、休闲、安逸的 城市气质,消费潜力不断得到释放。

以赛促旅、以赛促兴,乐山"跑"入 文旅体融合新赛道,步伐全力加速。

-党建引领"我为群众办实事" 专项行动,扎实抓好托底性帮扶, 持续在发展中保障和改善民生。各 展的思维和办法来增进民生福祉。 以人民的高品质生活检验高质量发 发展的目的,是为了人民。为人 民而发展,发展才有意义、才可持

展的最终目的。满足人民日益增长 的美好生活需要,既是高质量发展

LSCB 🚱 乐山市商业银行

国有控股银行

市民身边的银行

续。近年来,市委市政府始终坚持发 展为民,创新开展"嘉里人关爱"—党 建引领"我为群众办实事"专项行动, 实施人民美好生活需要对标补短项 目 158个、总投资 456 亿元,在财政压 力持续加大的情况下,民生支出占比 从65%提高到70%,连续六年脱贫攻 坚和巩固脱贫成果考核评估被评为 "好"等次,人民群众获得感幸福感安 全感持续提升。

取得成绩的同时,我们也要看到 不足,尤其在教育、医疗、养老等民生 领域还有短板。各地各部门要深刻 认识到,我们推动发展,目的就是为 了让人民群众过上好日子。要深入 开展"嘉里人关爱"—党建引领"我 为群众办实事"专项行动,拿出更多 有温度、有实效的举措,进一步优化 就业、教育、医疗、养老等公共服务 体系,让人民群众有更多实实在在 的获得感。要下深水研究优化发展 机制、分配机制,比如抓产业发展、 项目建设时要建立有效的用工、分 配等群众利益联结机制,各级财政 支出要落实重点民生政策标准动态 作、定占帮扶等资源,深入实施小凉 山彝区乡村振兴重点帮扶县18条支 持政策和欠发达县域托底性帮扶12 条措施,持续改善脱贫地区发展条 件、增强发展动能。

走好新时代党的群众路线,持 续在发展中保障和改善民生,需要 我们牢固树立和认真践行正确政绩 观。各地各部门要把思想和行动统 一到市级领导干部和县处级主要负 责同志推动高质量发展专题读书班 安排部署上来,对标对表狠抓落实, 让改革发展成果更多更公平惠及全 体人民、促进共同富裕,走好新的赶 考之路,汇聚起乐山现代化建设的 磅礴力量。

论在推动高质量发展的具体实践中加快提升区域中心城市能 发 展 障 和

全力推进山洪沟治理 筑牢防洪安全屏障

本报讯(记者张清)4月19 日,全市国债山洪沟治理工程建设 现场会在沐川县举行。与会人员 实地观摩沐川县富溪河防洪治理 工程建设情况,围绕该工程建设管 理展开交流发言,并对后续我市国 债山洪沟治理工程建设工作进行 安排部署。

据了解,目前我市正在实施的 国债山洪沟治理工程共有12个,涉 及沙湾区、沐川县、马边彝族自治 县、犍为县、夹江县、井研县6个区 县。这些工程批复总投资额达 16440.77万元,工程综合治理河长 40.012公里,将为48个乡镇、63个 村庄及39695名居民提供防洪安 全保障,同时保护耕地11632亩。 这些工程有的位于村庄人员密集 区,有的位于场镇,还有的位于旅 游景区,不仅注重防洪治理效果, 还在景观设计、便民设施等方面下 足功夫,与当地乡村振兴建设紧密 相连,相得益彰。

今年以来,我市在推进国债山 洪沟治理工程建设方面,通过科学 合理制定项目推进进度计划,切实 强化工程初步设计审批、招投标、 施工用地保障等关键环节时间节 点管控,成功实现了全市12个国债 山洪沟治理工程3月全面开工,开 工率全省第一。本次会议进一步 明确了工程建设的各个阶段目标, 要求在今年主汛期前达到度汛标 准,确保年底前全面完成工程建

会议要求,项目各参建单位必 须肩负起项目建设的主体责任,严 格按照规程规范技术标准推进质 量、安全、进度管理工作,强化施工 组织,确保建设优质工程、精品工 程。同时,要强化行业监管、社会 监督,严格把控质量安全,严格把 控廉政风险,将国债山洪沟治理工 程打造成为品质过硬、安全可靠、 廉洁高效的民心工程,切实提升群 众的获得感、幸福感和安全感。



我市两个交通项目入选 全省交通项目建设"红榜"

本报讯(记者宋雪)4月19日,记者 从市交通运输局获悉,2024年一季度省 重点交通项目推进"红黑榜"名单于近日 公布,我市乐西高速公路乐山至马边段、 马边至昭觉段入选高速公路项目"红

什么是"红黑榜"?记者了解到,为 认真贯彻落实省委、省政府拼经济搞建 设、抓项目促投资的重要决策部署,四川 省交通运输厅组织对省重点交通项目推 进情况及市(州)交通建设投资运行情况 进行量化评分,由此形成"红黑榜"名单。

在此次公布的2024年一季度省重 点交通项目推进"红黑榜"名单中,乐西 高速公路乐山至马边段、马边至昭觉段 因项目推进总体顺利、季度完成投资达 标,被列入了高速公路项目"红榜"。 今年以来,市交通运输局紧盯建设

作责任,全力实现"开门红"目标任务。 一季度,全市29个市重点公路水运项目 累计完成投资35.73亿元,占年度计划的

今年我市计划实施公路水运项目 364个,聚力打造全省重要的区域交通 物流枢纽,全面推进大峨眉交旅融合先

全省重要的区域交通物流枢纽,把握一 行示范区建设;高速公路方面,全市高 季度开局关键期,列出项目清单、落实工 速公路运营里程预计突破550公里,拓 展增强高速通道集群承载能力;内河水 运方面,推动乐山港打造成都平原经济 区"天府港";普通公路方面,持续提升 国道二级及以上、省道三级及以上,以 及乡镇通三级及以上公路比重,深入实 施"四好农村路"建设,奋力谱写乐山交 通高质量发展篇章。

责任编辑 代世和 编辑 邓秀英 校对 曹江帆